
玉野市立小中学校適正規模・適正配置計画（宇野中・玉中・日比中）説明会 

会議録（概要） 

 

日 時：令和７年４月２４日（木）18:00～19:00  

場 所：ミネルバ 

対 象：二日比小学校区保護者 

参加者：１２名 

 

１ ご質問 

○再編に向けて、事前に他校の子どもとオンラインで交流をすると学校から話があったのですが、オンラインだけではなく、

遠足とか運動会とか実際に会う交流をしていただけないでしょうか。 

→事前に交流活動をしっかとしていこうと考えており、オンラインでの交流はそのうちの１つとなります。オンラインだけでなく

直接会って関わる活動として、保護者の方からも意見を頂戴しながら、どういった内容でどう工夫したら良いかしっかり

考えさせていただきます。 

○生徒数が増えることで部活動も活発になると思うのですが、下校時間がバラバラになることでバスを待つ時間が長くな

るとか保護者が迎えに行くことになるとか、そういったことはありませんか。 

→全市的に 17 時には生徒全員が下校することとなっています。それを踏まえ、バスの運行は、部活動に入っていない

生徒が下校する時間と部活動後に下校する時間の２便を想定した運行を考えています。 

○通学の距離や時間が長くなると勉強時間の確保など問題が発生すると思いますが、どのように考えていますか。 

→限られた時間でどう時間を過ごすかを子ども自身が考えてもらい、そういった経験を通じて、将来的に社会に出て生き

ていく力にしてもらえたらと考えています。また、通学時間について、できる限り時間のかからないようバスの運行経路を

考えていきたいと思います。 

○人間関係でつまづいた時にクラス替えで対応できるようになるとのことですが、それは問題解決をせずにクラス替えまで

先送りにするということにはなりませんか。 

→先送りではなく、手段の１つとしてクラス替えができれば学校を変わらなくてよくなるということです。人間関係で何かあ

った時には、速やかに関係者に話を聞き、問題解決をはかります。それでも、時間がかかったり、解決しても関係性が

修復できなかったりすることがあります。そういう時の手段としてクラス替えができるということです。 

○再編を見越して、日比中に進学する生徒が数人しかいないとなっても日比中に行けますか。 

→数人しかいないとなっても日比中に通っていただけます。その際は少ない人数でも工夫しながら、学校生活・教育活

動をしっかり進めていきます。 

○指定学校変更について、どちらの学校に行く子が多いかを事前調査して、その状況を教えてもらえませんか。 

→昨年度は計画策定前に指定校変更の判断をしてもらう必要があったため、締切り前に指定校変更の状況をお伝え

し、判断材料の１つにしてもらっていました。今年度について、現時点で事前調査は考えていません。 

○準備委員会について、保護者の代表や地域の代表、教員の代表の方というのはどういった選出基準になりますか。 

→例えば教員の代表であれば、校長先生や教頭先生を考えています。保護者の代表であれば、各学校の PTA の方

に推薦を依頼し、推薦された方にお願いできればと考えています。 

○準備委員会で決まったことはどのように発信してもらえますか。 

→準備委員会等で決まったこと等については保護者連絡アプリを使用し、随時通知をさせていただきます。 



○運動会や学習発表会があった時に駐車場はどうなりますか。 

→行事の時の駐車場ですが、運動場を使用しない行事の際は運動場が駐車場になります。運動場を使用する運動

会の際は築港小学校の運動場を借りるなどの工夫をしたいと考えています。 

 

２ ご意見 

○宇野中と再編すると生徒数がかなり増えるのでイベント時に駐車できるのかと疑問に思うので、私は玉中と日比中な

ら賛成ですが宇野中との再編は反対です。 

○子どもの頃に統廃合も経験しましたし、クラス替えや6km以上を自転車で通う経験もしました。当事者であった時に

自分も不安でしたが、いざ再編するとそんなこともありませんでした。この会に子どもも来ていますが、私も本人も再編

に賛成です。当事者の子どもは前向きに考えています。 

○大人になったら新しい友だちや仕事の友だちを作ることが多くなって、その時に中学校や高校、大学の時に友だちを作

る練習をしていたら友だちを作りやすくなって、話しやすく、勉強も説明できると思うので、宇野中とか遠いところでも友

だちがいれば勇気をもらえるので、まとまったり、クラスがたくさんあっても大丈夫です。（児童発言） 

 

３ 準備委員会の設置 

事務局：準備委員会を設置したいと考えていますが、ご意見等ありますでしょうか？ 

→保護者からのご意見等なし 


